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Πάτρα, 13 Νοεμβρίου 2025

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με επιτυχία πραγµατοποιήθηκε η 1η Ηµερίδα του Μηχανισµού ∆ιακυβέρνησης RIS3 
της Περιφέρειας ∆υτικής Ελλάδας

Με ιδιαίτερα θετικό απολογισµό ολοκληρώθηκε η 1η Ηµερίδα του Μηχανισµού ∆ιακυβέρνησης 
της Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (RIS3), που διοργάνωσε η Περιφέρεια 
∆υτικής Ελλάδας, σηµατοδοτώντας την πρώτη επίσηµη και ανοιχτή παρουσίαση του νέου αυτού εργα-
λείου προς το περιφερειακό οικοσύστηµα καινοτοµίας.

Ο Μηχανισµός ∆ιακυβέρνησης RIS3 αποτελεί ένα σύγχρονο και ολοκληρωµένο πλαίσιο συντονι-
σµού, διασύνδεσης και συνεργασίας µεταξύ των φορέων έρευνας, καινοτοµίας και επιχειρηµατικό-
τητας της ∆υτικής Ελλάδας. Στόχος του είναι η αποτελεσµατική παρακολούθηση και υλοποίηση της 
στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης, η οποία εστιάζει σε έξι βασικούς τοµείς προτεραιότητας:

• Υλικά – Κατασκευές – Μικροηλεκτρονική
• Τουρισµός – Πολιτισµός – ∆ηµιουργική Βιοµηχανία
• Αγροδιατροφή
• Περιβάλλον – Κυκλική Οικονοµία
• Αειφόρος Ενέργεια
• Ψηφιακές Τεχνολογίες

Την έναρξη της ηµερίδας κήρυξε ο Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηµατικότητας, Έρευνας & Καινοτοµίας, κ. 
Παναγιώτης Παπαδόπουλος, ο οποίος υπογράµµισε τη σηµασία της νέας δοµής για τη συστηµατική 
ενίσχυση της καινοτοµικής δραστηριότητας στην περιοχή.

Ενότητα Α: «Στρατηγική διάσταση του Μηχανισµού ∆ιακυβέρνησης RIS3»
Στην πρώτη θεµατική ενότητα τοποθετήθηκαν:
η κα Σταυρούλα Πελεκάση, εκπροσωπώντας τη Γενική Γραµµατεία ΕΣΠΑ,
ο κ. ∆ηµήτριος Μούρτζης, Καθηγητής Πανεπιστηµίου Πατρών και Γραµµατέας του Περιφερειακού Συµ-
βουλίου Έρευνας και Καινοτοµίας (ΠΣΕΚ),
ο κ. Νίκος Θωµόπουλος, Προϊστάµενος της Μονάδας Α’ της ΕΥ∆ΕΠ Π∆Ε.

Οι οµιλητές ανέδειξαν τη στρατηγική σηµασία του Μηχανισµού για τον καλύτερο σχεδιασµό και την απο-
τελεσµατικότερη εφαρµογή των δράσεων έξυπνης εξειδίκευσης.

Ενότητα Β: «Ο Μηχανισµός ∆ιακυβέρνησης RIS3»
Στη δεύτερη ενότητα συµµετείχαν:
η κα Αναστασία Πυργάκη, Προϊσταµένη της ∆ιεύθυνσης Αναπτυξιακού Προγραµµατισµού Π∆Ε και 
Υπεύθυνη της Πράξης του Μηχανισµού,
ο κ. Σωτήρης Παυλέας, Συντονιστής Φυσικού Αντικειµένου,

η κα Σοφία Καρβέλη, Προϊσταµένη του Τµήµατος Σχεδιασµού Περιφερειακής Πολιτικής, Προγραµµατι-
σµού, Καινοτοµίας & Αξιολόγησης Έργων ΕΠΑ – Μονάδα Α’ ∆ι.Α.Π. Π∆Ε, Αναπληρώτρια Υπεύθυνη 
Πράξης.

Οι εισηγήσεις επικεντρώθηκαν στη δοµή, τις διαδικασίες και τα εργαλεία που πλαισιώνουν τον Μηχανι-
σµό, προσφέροντας µια ολοκληρωµένη εικόνα στους συµµετέχοντες.

Ενότητα Γ: «Καινοτοµία στην Πράξη»
Την τρίτη ενότητα ανέλαβε ο κ. Λυκούργος Σταυρουλόπουλος, Στέλεχος της ΕΥ∆ΕΠ Π∆Ε και Εντεταλ-
µένος Σύµβουλος RIS3, ο οποίος παρουσίασε πρακτικές εφαρµογές, βέλτιστα παραδείγµατα και τα επό-
µενα βήµατα για την ενεργοποίηση της καινοτοµίας σε περιφερειακό επίπεδο.

Κατά τη διάρκεια της ηµερίδας, εκπρόσωποι της ακαδηµαϊκής κοινότητας, ερευνητικών κέντρων, 
θεσµικών φορέων και επιχειρήσεων είχαν την ευκαιρία να ενηµερωθούν διεξοδικά για τον νέο Μη-
χανισµό, να συζητήσουν τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που αναδύονται και να ανταλλάξουν απόψεις 
για την περαιτέρω ενίσχυση του περιφερειακού συστήµατος καινοτοµίας.

Σε µια περίοδο κατά την οποία η ∆υτική Ελλάδα αναδεικνύεται σε δυναµικό κόµβο τεχνολογικής 
ανάπτυξης και καινοτοµίας, η ηµερίδα αποτέλεσε σηµαντική αφετηρία για διάλογο, συνεργασία και 
ενεργό συµµετοχή όλων των εµπλεκόµενων φορέων. Η Περιφέρεια ∆υτικής Ελλάδας επιδιώκει, µέσα 
από τον νέο Μηχανισµό ∆ιακυβέρνησης RIS3, να ενισχύσει ακόµη περισσότερο το οικοσύστηµα καινο-
τοµίας, δηµιουργώντας σταθερά θεµέλια για τη µετάβαση σε ένα µοντέλο βιώσιµης ανάπτυξης, βασισµέ-
νο στη γνώση και την τεχνολογική πρόοδο.
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